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AVC et appareils auditifs
Exercice sur 12 points
Theme « Son, musique et audition »

Partie 1 — Etude des symptomes de la patiente #361
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D’aprés I'énoncé, le groupe témoin est constitué de personnes de 65 ans.
La perte d’audition chez les personnes du groupe témoin peut s’expliquer par leur age.
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Document 2 - IRM de la patiente #361 | Document 3 — IRM d’un individu témoin
4- L'AVC est localisé par une tache grise L'IRM fonctionnelle montre les zones du
sombre sur I'lRM. cerveau activées (zones entourées) chez

un individu témoin écoutant de la musique.

Le document 3 nous indique les zones activées
(zones entourées) chez un individu témoin
écoutant de la musique.

La zone a gauche, qui est une zone fonctionnel
responsable de I'audition, est I'endroit de 'AVC de
la patiente #361.

Le fait que cette zone spécifique soit touché peut

expliquer I'origine de la perte auditive anormale S ootcst s b ks it el roh

without hearing loss a | Source : Images issues du logiciel EduAnat2.

c h ez I ap atiente #361. magnetoencephalography study — 2020 Coupe axiale.
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Partie 2 — Traitement de la patiente #361
5-

Pour transformer un signal analogique en signal numérique, on utilise deux opérations principales de

numérisation : I'échantillonnage et la quantification.

6-

La patiente #361 a un histogramme ressemblant au
groupe témoin pour les fréquences 2000 Hz, 4000 Hz
et 8000 Hz.

Cependant, la patiente #361 a un histogramme
différent au groupe témoin pour les fréquences 250 Hz,
500 Hz et 1000 Hz.

Elle a besoin qu’on amplifie certaines fréquences
sonores de facon préférentielle.

Ainsi, 'appareil auditif pertinent pour la patiente #361
parmi ceux proposés dans le document 4 est la
prothése auditive.

7-

Le son associé au signal sonore représenté dans le document 5

est sinusoidale : c’est un son pur.

Document 4 — Tableau présentant le fonctionnement de différents appareils
auditifs

Type d'appareil

Mode de fonctionnement

Transforme, grace a des microélectrodes, les signaux

Implant sonores captés par un microphone en signaux numériques

cochléaire stimulant directement le nerf auditif sans passer par l'oreille
interne.

Prothése Amplifie certaines fréquences sonores de fagon

auditive préférentielle par voie aérienne.

Prothése Remplace un ou plusieurs osselets de I'oreille moyenne

ossiculaire (différents matériaux et diverses formes sont disponibles)

Source : Incursion dans le monde des prothéses auditives numeériques — Gada Kalil et

Document 5 — Enregistrement d’un signal sonore

Sam V. Daniel

5T

Document 5 — Enregistrement d’un signal sonore

8-
Graphiquement :
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T = 0,0100
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Pour trouver la fréquence :
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9-

L'audioprothésiste établit les réglages de I'appareil auditif de la patiente pour différentes fréquences : 250

Hz, 500 Hz, Hz, 2000 Hgz, Hz et 8000 Hz.
ﬂ:z; =2;200022; =2;800022
250 500 2000

La relation mathématique qui lie deux fréquences successives utilisées par I'audioprothésiste :

fos1 =2 X1
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10-
Les harmoniques sont des multiples entiers de la fréquence fondamentale d'unson: f,, = n X f;

Ainsi, l'intervalle séparant deux fréquences successives utilisées par 'audioprothésiste est I'intervalle
séparant deux harmoniques : c’est une octave.

Document 6 — Tableau de correspondance entre le niveau d’intensité sonore

1 1' et I'intensité sonore avec les sensations associées
Le document nous montre que pour passer de 80 a 90 dB,
. oy s , —A _ . . Int: ité
I'intensité sonore est passée de 1073103 W.m250it 10 |somore | 102 | 108 | 10% | 100 | 109 .
. o -2
fois plus. wm
Niveau
d'intensité
. . . . . . ey 7 0 40 60 80 90 120
Ainsi, le facteur de multiplication de I'intensité sonore (Sgg;'e
associé a cette augmentation de 10 dB est de 10 fois.
Bruit " . .
) Limite de Bruit Bruit Seuil Seuil
Sensation | .. dibilité | fond | génant | oS ds fa
calme génant | danger || douleur
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